

# 清河凉水河将现滨水绿色长廊

中心城区水系将进行绿化改造;今年将完成城区54眼自备井改造,惠及30万人

本报讯 (记者饶沛) 今年将在清河、凉水河进行大规模河岸绿化,京北、京南各出现一条滨水绿色长廊;今年还将完成城区54眼自备井改造,惠及30万人。这是记者昨日从2012年北京市水务工作会议上获知的消息。

## 预计重点河道两岸种树85万株

对于中心城区水系的绿化改造,今年实施清河和凉水河绿化造林工程,在城市中心区北部清河沿线地区形成23公里、宽30米的滨水

绿色长廊,在南部凉水河沿线地区形成长37公里、宽50米的滨水绿色长廊。实施潮白河密怀顺三区交界段绿化造林工程,在潮白河苏庄橡胶坝以上两岸形成50公里绿色生态走廊,并启动永定河马厂水库库区6000亩绿化造林工程。

对于郊区水系的绿化改造也将加大投入。在长102公里的京密引水渠两侧200米范围内,今年将提高绿化标准、密集种植建设水源保护林带,建成直接连接中心城区与郊区林木相依的绿色生态走廊;在长56公里的南

水北调北京段供水管线两侧各40米至55米范围内,结合管线保护河巡线路,建设生态景观林带;在永定河城市下段及郊野段、潮白河平原段河北运河平原段,进行退耕还河、还林还草,建成有水则清、无水则绿的生态景观;在中心城区水系两侧建设滨水绿道,改善城市生态环境,预计重点河道两岸今年种树85万株。

## 54眼自备井水质逐年下降

今年将完成城区54

眼自备井改造,这54眼自备井全部是居民饮用水水源,集中在石景山、海淀、丰台三区,饮用人口达30万人。

市水务局相关负责人表示,这54眼自备井每年定期检测,水质逐年下降。从保障健康的角度,将从质量下降最严重的小区自备井开始改造,专家将根据不同井水质的不同设计有针对性的水质改善方案,比如采用膜技术或进行内部改造。今年还将开展南水北调到京后市区管网置换自备井供水的前期工作。

## 改造18座重点积水桥区泵站

今年将启动改造18座三环路重点积水桥区泵站,包括莲花桥、丰益桥、安华桥等去年暴露问题比较突出的桥区。将在部分桥区建设调蓄设施,以便在短时极端暴雨来临时储存一部分雨水,削掉暴雨的“尖峰”。此外,还将改造泵站的排水系统,建立独立的泵站出水系统,不与其他管网合并,以便在排水时不受影响。

北京还将完成马草河、

蟒牛河、东小口沟等河道疏浚,以便解决西南三环和回龙观地区汛期严重积水问题;完成门头沟、延庆、昌平、平谷四区县泥石流灾害预警监测系统建设。

## ■ 数说

城区增铺透水砖15万平方米  
安装15万套节水器具  
力争从河北调水3亿立方米  
中央部委建设节水型单位40个



## “晋味”绕村

大兴区留民营村,一名厨师正在现场制作山西小吃。昨日,首届晋南文化庙会在大兴区长子营镇举办,十字绣、猫儿鞋、剪纸、吹糖人等非遗民俗技艺一一在庙会上亮相。大兴区长子营镇是明朝山西大移民迁入地之一,随着移民的到来,晋南文化与当地文化相互渗透,形成了独具特色的京晋文化。

本报记者 浦峰 杜丁 摄影报道

# 三环新城400地下租户已搬离

地下空间综合整治以来,17处违法出租地下空间已腾退4处

本报讯 (记者马力) 从去年7月起,丰台区开展了为期三年的地下空间综合整治,三环新城小区作为试点先行启动。据丰台区综治办主任姚建国介绍,截至目前,该小区17处违法占用的地下空间已有4处腾退完毕。从前日开始,综合执法组每天进入剩余13处地下空间劝离暂住人员。

2008年,三环新城小区开发商擅自将17处地下空间违法出租。之后经过层层

转包,这些人防工程和普通地下室又被转租给17名经营者。这些经营者改变了地下空间结构,将其私自改建为1500多间房屋,非法出租,共有租户1600余人。

“截至目前已有4处地下空间腾退完毕。”姚建国称,现在正在进行地下私租屋的拆除,腾退后的地下空间将作为社区公益用房等。“地下空间的经营者由于自身利益,阻挠执法人员工作,民警已介入。”

姚建国表示,在这一阶

段执法人员每天都将进入地下空间,张贴通告,与住户沟通,告知他们租住的安全隐患,劝导他们主动搬离,“计划近期将剩余13处地下空间尽快整治完毕。”

考虑到租住人员的利益,区房管局还专门收集了三环新城附近合法出租房的信息、房源提供给租户,方便其搬家。此外,区民防局还将这些地下空间的经营者诉至法院,目前诉讼已经受理,正处于证据搜集阶段。

## ■ 现场

## 地下出租屋过道仅一人宽

昨日下午,记者进入三环新城8号院3号楼的地下二层,这里是17处违法出租的地下空间之一。这里除了车库之外的空间,被违法经营者打上了很多隔断,成为了一个个小房间,分别出租。

地下室原本就不宽敞的空间再被打上隔断,过道自然非常狭窄,大部分过道

的宽度只能容一个人过去,一旦发生火灾等事故,这些租户逃生都很困难。

昨日是元宵节,地下室里的租户很少。姚建国称,考虑到尽量减少对租户的生活影响,所以这一阶段的整治行动并没有在年前,而是年后才展开。

本报记者 马力

# 月底前买节能家电仍获补贴

销售企业直接向购买人垫付补贴资金

本报讯 (记者杜丁) 昨日,市商务委下发《关于高效节能家电产品促销试点工作的补充通知》。2月29日前,市民购买节能家电仍可获得补贴,销售企业在销售节能家电时直接向购买人垫付补贴资金。

去年9月开始试点实施的北京家电节能补贴政策,是与家电以旧换新政策捆绑实施的,而以旧换新已于2011年底结束。有市民提出疑问,今年家电节能补贴政策是否还继续试点?昨日,市商务委下发补充通知,通知除了明确补贴政策继续执行到月底外,还对补贴产品范围、补贴标准等进行了明确规定。

对比此前出台的方案,此次补贴产品范围没有进行调整,仍延续前期《北京市高效节能家电产品促销试点工作方案》中所规定的范围,即能效标志为一级或二级节能型家电产品包括:电视机、电冰箱、洗衣机、空调、电脑(配有节能显示器)。

另外,财政资金补贴标准也没有调整,仍沿用前期《方案》中所规定的标准。即购买节能产品的,可享受财政资金补贴。其中,购买一级能效电视机、电冰箱、洗衣机、空调的,给予300元/台的补贴;购买二级能效电视机、空调的,给予100元/台的补贴;购买节能电脑(配有一级和二级能效显示器)的,给予200元/台的补贴。